SEQUENCE D’APPRENTISSAGE A PARTIR D’UN MOT

« HABITATION »
Objectifs :
- Réfléchir sur la langue

· Construire un concept : définir un mot « habitation », le distinguer de l’ « abri »

· Catégoriser ; enrichir le vocabulaire des différentes habitations 

· Se justifier, argumenter
	Séances 
	Procédures 
	Activité GS 
	Activité MS 
	Organisation / traces 

	Séance 1

Inventaire des connaissances
Séance 2

Tri, classement
catégorisation
Séance 3

Conceptualisa

tion 
	Elément déclencheur : lecture de l’album : « verdurette cherche un abri »

-lister, écrire les propositions

-amener les élèves à préciser

-relire la liste pour faire émerger le notion d’habitation (GS)

-relire quelques mots d’une même catégorie pour la faire émerger

-indiquer par des repères les indications données par élèves (organiser les propositions)

Partir de la première liste : contextualisation
-relire, demander de justifier l’objet de cette liste

-codifier les catégories trouvées

Présentation du résultat de chaque groupe avec les traces des 2 séances

-affichage des écrites et codages et relecture des différents noms
	· Donner des noms d’abris

· Se justifier, expliquer

· Donner la définition du mot « habiter »

· Compléter la liste

· Essayer de trouver une ou plusieurs catégories

· préciser et retrouver les catégories trouvées

· compléter ces catégories : habitations des vacances, d’ailleurs
· indiquer les catégories trouvées aux MS

· échanger et constater

· compléter la liste des MS
	· Donner des noms d’habitations, 

· Se justifier, expliquer

· Poursuivre la liste

· essayer de trouver une ou 2 catégories : indiquer les mots qui vont ensemble 

· retrouver les 2 catégories à partir de la lecture : habitations des animaux, des gens

· compléter la liste des habitations des animaux

· indiquer les catégories trouvées aux GS

· échanger et constater


	1- le groupe de GS

2- le groupe de MS

1- le groupe de GS

2- le groupe de MS

Tout le groupe classe


	Séance4

renforcer les connaissances
Affichage des différentes catégories

Séance 5

Approfondissement dans une catégorie

Séance 6

Mémoriser, renforcer ses connaissances
Prolongement
Mémoriser, renforcer ses connaissances

	Affichage des différentes listes et codages : Synthèse des découvertes

Proposer des images 

Représenter les différentes catégories avec les images proposées

Enrichir le vocabulaire des catégories 

-proposer un apport lexical avec documents : « les maisons du monde » Gallimard découverte, (GS)

-situer les différentes régions évoquées et expliciter certaines particularités

-apporter des images d’animaux domestiques (MS)

jeu de description et de devinette (GS)

-proposer un jeu où il s’agit de décrire une habitation pour la faire deviner aux autres 

-aider à trouver une stratégie 

jeu d’association (MS)
-organiser le jeu d’association 

-proposer d’autres lieux de vie (animaux sauvages)

jeu de mémory (MS)
	· identifier l’habitation, associer nom et images

· trier les images,

· les regrouper par catégorie

· découvrir, décrire, comparer

· nommer

· s’entraîner à décrire

· ne pas oublier et procéder par ordre

· poser des questions

· être tuteur d’un petit groupe de MS

· participer au jeu des définitions lors du service
	· retrouver l’image d’habitation (sauf animaux) correspondant au nom de la liste (vocabulaire connu)

· retrouver des paires d’images

· retrouver et découvrir le nom des différents animaux montrés en images

· identifier, nommer les lieux de vie 

· associer animal et son lieu de vie 

· découvrir d’autres lieux de vie pour les animaux sauvages connus

· participer au jeu de mémory

· indiquer le nom du lieu de vie de l’animal retourné
	1-par groupe de 2 pr GS

2-en demi-groupe (8 élèv.)

1-le groupe des GS

2-le groupe des MS

-Individuel (GS) et collectif

-le groupe des MS

1 élève de GS pour 3 MS
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